

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 325
Interurbano... 19

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

Año XXVIII.—Núm. 8.610

Viernes 28 Mayo 1926

MADRID Hacia la mejora y perfeccionamiento de todo lo español

Tenia razón Salaverría, cuando en un artículo reciente hablaba, en términos generales, de las mentiras de la industria. Hay, efectivamente, una industria falaz, en cuanto vive produciendo cosas que no son indispensables, ni indiscutiblemente útiles, por lo cual puede el hombre pasarse sin ellas: consiguientemente, la vida de tales industrias, aun pareciendo robusta, es artificiosa.

Peró otras industrias, y en general todas las agrícolas, brindan con cosas indiscutiblemente útiles y en cierto modo indispensables y hay que favorecerlas, no tanto para que no dejen de existir o vengán a lamentables desmedros, como para que alcancen el mayor grado de prosperidad.

La Exposición de ganados, que es al propio tiempo, aunque no completa, Exposición de industrias agrícolas, instalada en la Real Casa de Campo, demuestra lo muchísimo que en España se podría lograr y aun evidencia que con la protección del Estado y con el esmero y solicitud de los industriales, nada nos obligaría en ese respecto a ser tributarios del extranjero.

Hay que poner en esas empresas el mayor entusiasmo. Quienes hablan todavía de que es indispensable europeizar, si no se refieren al sentimiento nacionalista—queremos decir patriótico—que renace en todos los Estados, deben comprender que lo que hace falta, lo inexcusable, es españolizar, esto es, que se mejore y perfeccione todo lo que es español, que desaparezca todo lo que pueda torcer, violentar o impedir las inclinaciones de la raza, y se intensifique todo lo que pueda favorecerlas. Así resurgiremos materialmente, como estamos resurgiendo espiritualmente en las hazañas de nuestros aviadores, en los triunfos de nuestro Ejército, en los descubrimientos de nuestros hombres de ciencia y en los brillantes éxitos de nuestros inventores.

MIGUEL PEÑALOR.

Tribunales

El Tribunal Pleno de la Audiencia de Sevilla ha hecho los siguientes nombramientos:
Don Juan Arévalo Rodríguez, juez municipal propietario de Villanueva del Duque; don Manuel Pérez Carrascosa, juez municipal suplente de Fuente Genil; y don Francisco Salas Berbel, fiscal municipal propietario de Montilla.

BIBLIOGRAFIA

«NUEVOS CANTARES», por Narels Díaz de Escovar
Un nuevo libro del infatigable escritor y popular poeta malagueño, Díaz de Escovar, es siempre un acontecimiento. En este volumen, van recopilados sus mejores cantares, y está editado por la Casa Maucci de Barcelona, con toda pulcritud.
Lleva al frente un prólogo de Benavente, y una nota muy adecuada de Salvador Rueda, a más de muchas opiniones en verso y prosa de notables personalidades, y un epílogo de José Brissa, que ha sido el «padrino» del libro.
La cubierta de esta bella obra, es nada menos que del gran pintor cordobés, Romero de Torres. ¡Una obra de arte!
Y el precio no puede ser más moderado: 3 pesetas.
Libro tentador por todos conceptos.

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
FABRICA DE SOMNIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar, sin número

Del Magisterio

Se anuncia la vacante en Ochavillo del Río (Fuente Palmera), de la escuela unitaria de niños, para maestro.
—Se ha posesionado de la 1.ª escuela de Cabra, don José Jiménez Cubera.

—Se ha concedido a doña Dolores Moreno Pedrosa, viuda del maestro don Pedro Cuadrado, la pensión de 2,666 66 pesetas.

—Doña Juana B. Villalba, renuncia el cargo de maestra de la 1.ª escuela de Villanueva del Duque, por enfermedad.

Villanueva de Córdoba

BODA
En la mañana del 20 tuvo lugar el enlace matrimonial de nuestro digno alcalde don José Sánchez Moreno, con la simpatiquísima y preciosa señorita Antonia Herruzo Serrano.

La ceremonia religiosa se llevó a efecto en la casa de la novia ante artístico altar que presidía hermosa escultura de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

Apadrinaron a los novios el hermano de ésta don Alfonso, y la hermana del novio señorita María Sánchez Moreno.

Terminada la ceremonia religiosa, y en casa del novio, se sirvió un espléndido lunch, que dejó a gran altura, lo mismo a los padrinos y novios, que a toda la servidumbre que intervino en él.

Los recién casados marcharon a la hermosa finca que poseen en Córdoba, La Palomera, donde pasarán una temporada antes de emprender una excursión por varias capitales. Mi enhorabuena y feliz luna de miel.

FIESTA DE LAS ESPIGAS

Dispuesto por nuestro ilustrísimo Prelado y en el pintoresco santuario de la Virgen de Luna, se ha llevado a efecto tan simpática fiesta eucarística, con asistencia de siete secciones con sus banderas y numeroso público de todos los pueblos de estos contornos.

Además del señor Obispo, estuvieron presentes el señor Secretario de Cámara y Gobierno muy ilustre señor don Miguel Blanco y el fervoroso católico don Pedro Zapatero y el ilustre carmelita Padre Carmelo Codinach.

También para solemnizar estos cultos fué llevado esta banda municipal. Todo cuanto se diga de esta solemnidad es pálido y posiblemente se tratará en el DEFENSOR con más extensión de ella.

ENTRADA DE LA VIRGEN DE LUNA

El 2.º día de pascua hizo su entrada en ésta nuestra Patrona María Santísima de Luna, con el aliciente de que hallándose accidentalmente en ésta el señor Obispo, honró con su presencia tan solemne acto.

Le acompañaron todas las autoridades, pueblo en masa y la banda municipal que ejecutando los preciosos pasos-dobles que para este día ha escrito el inspirado director de la misma don Luis Ochoa, cuyos títulos son «Franco» y «Plus Ultra», han hecho las delicias de los aficionados a las composiciones casi exentas de artificios, con melodías claras y llenas de vida.

Ya en la iglesia y por el pueblo se cantó el célebre y popular himno a la Virgen de Luna, de dicho compositor. Acto seguido, ocupó la sagrada cátedra el señor Obispo pronunciando una oración sagrada como él sabe, prorrumpiendo el pueblo en vivas ensordecedores que continuaron por las calles hasta dejarlo en su morada, en casa de los señores de Cañuelo.—CORRESPONSAL.

Aguas de Villaharta

FUENTE AGRIA
Establecimiento hidro mineral de Fuente Agria en plena Sierra Morena (Córdoba). Gran Hotel. Temporadas oficiales del 1.º de Abril al 15 de Junio y del 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.—Coches a la Estación El Vacar-Villaharta a los trenes correos, y a otros previo aviso.

Los pedidos de Agua, correspondencia y Dirección al señor Administrador de Fuente Agria, don Emilio C. Delgado, Estación El Vacar-Villaharta.

La feria de Ntra. Sra. de la Salud

LA BECERRADA DEL CLUB GUERRITA

Una de las fiestas más lucidas de feria es la becerrada del Club Guerrita, organizada todos los años en obsequio de las mujeres.

En dicha corrida que se verificará mañana, actuarán las siguientes cuadrillas:

Primera novilla: matador, Rafael Peñalver Jiménez; banderilleros, Miguel Sánchez Fernández y Francisco Ojeda López, y picadores, Eduardo Hidalgo y Andrés Vaquera.

Segunda novilla: matador, Manuel Pérez; banderilleros, Juan Antigón Sotora y Francisco Repiso, y picadores, Rafael Yáñez Saco y José Martínez Gómez.

Tercera novilla: matador, Antonio García Navajas; banderilleros, Amor Germina Palomino y Manuel Sánchez Cañizares, y picadores los de la primera novilla.

Cuarta novilla: matador, Luis Peñalver; banderilleros, Antonio Mata Cabello y Antonio Sánchez Martínez, y picadores los de la segunda novilla.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las seis de la tarde corrida de toreros organizada por el Club Guerrita.

A las seis, en el Stadium América, partido de balompié entre los equipos de las sociedades Real Betis Balompié, de Sevilla, y Málaga F. C.

A las once de la noche fuegos artificiales, a cargo de pirotécnicos valencianos.

Música en el paseo de la Victoria. Bailes en la caseta del Circolo de la Amistad.

III Congreso Eucarístico Nacional

Toledo—1926
ALABADO SEA EL SANTÍSIMO SACRAMENTO.—A LOS CATÓLICOS ESPAÑOLES

El Emmo. Cardenal Reig, Primado de las Españas, en reciente y admirable documento, copiosamente difundido por todas partes, ha convocado el III Congreso Eucarístico Nacional, que con la bendición especialísima de Su Santidad Pío XI, ha de celebrarse en la Imperial ciudad de Toledo el próximo mes de Octubre.

Lo que era deseo vehemente de la España Eucarística: renovar la espléndida profesión de fé y de amor de los anteriores Congresos de Valencia y de Lugo, y especialmente la que, asombrado, contempló el mundo en los días imborrables del Congreso Internacional celebrado en Madrid, ha de tener este año en Toledo cumplimiento, tanto más glorioso, cuanto que a enaltecerle concurren dos circunstancias extraordinarias que, como a católicos y como a españoles, nos llenan de júbilo y de orgullo: la instauración de la festividad universal de Cristo Rey y la conmemoración centenaria de la grandiosa Catedral Primada, cuyas riquezas y bellezas son las estrofas más armoniosas del himno de la raza.

La consagración de España al Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles no fué ciertamente, sino un anticipo de la proclamación de la Realeza de Cristo. La majestad española, que sahutada todavía se conserva con el aroma de una tradición secular de religiosidad y de gloria; la que mejor que ninguna de la Historia, representa el principio cristiano de la soberanía política y social; la única que puede levantar su voz en nombre de las naciones del viejo y del nuevo Mundo, porque en todas ejerció su dominio y en todas mantiene su espiritual influencia, aclamó, en la cúspide de aquel Tabor de nuestra piedad, el señorío absoluto de Cristo Redentor sobre todas las gentes. A la voz del Monarca español se unió, en aquel momento solemne, la voz de todos los siglos y de todos los pueblos.

Hoy la Iglesia ha consagrado oficialmente esta fiesta, y es también España la primera que se dispone a celebrarla con este Congreso, para glorificar en una magnífica apoteosis que condense y revele los íntimos fervores del alma española, el atributo principal de la Realeza de Cristo, el amor, su amor infinito, sacramentado, para perpetuar con realidad viviente

MILITARES

Se concede el retiro al capitán (E. R.) don Pedro Fernández Ayllón, afecto al 2.º regimiento de reserva, para Córdoba, y al teniente retirado don Juan Murillo Moyano, que percibirá desde 1.º de Junio 146'25 pesetas por Córdoba.

— Han sido destinados el capitán de Artillería D. Mariano Sancho Brased, al 4.º Pesado, y el veterinario don Antonio Raya Rodríguez, a la Yeguada Militar de la 4.ª zona pecuaria.

— Ha llegado el veterinario don Rafael Montero, de Madrid, a incorporarse.

— El comandante de Caballería don Vicente Torres y el teniente de Caballería don Antonio Alferez, regresan de una comisión.

su sacrificio redentor, su reinado adorable, en la Sagrada Eucaristía.

Y por una coincidencia providencial, a esta solemnidad del orbe católico se junta, como motivo ocasional del Congreso, otra solemnidad nacional, la del séptimo centenario de la fundación del templo primacial, monumento representativo, el más alto, del espíritu de grandeza y del genio artístico de nuestro pueblo, levantado precisamente a honor de la Divina Eucaristía y que, entre sus maravillas, cuenta dos portentosas: la Custodia de Arte, lo más prodigioso que el arte humano ha sabido fabricar para contener lo más asombroso que el amor divino pudo idear, el Sacramento Eucarístico y la Imagen de la Virgen, que, desde remotos siglos, viene siendo adorada en este templo, con el título del «Sagrario»; adecuada expresión, además de otros símbolos que encierra, del concierto admirable que la piedad española hizo en todo tiempo de sus amores marianos y eucarísticos.

España entera verá con singular complacencia la inspirada iniciativa del Cardenal Primado, que así armoniza tan gloriosos acontecimientos. España, la patria del serafico San Pascual Bailón, celestial protector de las obras eucarísticas; del Beato Juan de Ribera, propuesto para Patrono de estos Congresos; del P. Juan de Avila, el «Santo del Santísimo Sacramento»; de la Vizcondesa de Jorbalán, la «Esclava del Santísimo»; de D.ª Teresa Henríquez, la «Loca del Sacramento»; y de la Condesa de Feria, la «Enamorada de Jesús Sacramentado», se pondrá a la cabeza de las demás naciones, al celebrar por vez primera la fiesta de la Realeza de Cristo con un Congreso Eucarístico que supere en magnificencia a cuantos le han precedido; y, como Alcázar de Jesús Sacramentado, en ella ondeará para siempre la bandera nacional eucarística, a manera de emblema de su soberanía.

Todos los católicos españoles han de tomar parte viva y fecunda en este Congreso.

Prepárense su éxito con la oración, ante todo; con nuestro entusiasmo, propagándole a todos; con nuestro trabajo, aportando doctrina y orientaciones a los asuntos de estudio, y con nuestro sacrificio, ofreciendo para su mayor esplendor nuestras liberalidades.

Vengan todos los católicos españoles a Toledo, a formar en la triunfal solemnisma Procesión, en la que Cristo Sacramentado será aclamado, una vez más, como Rey y Señor de los corazones.

El os llama. El lo quiere.

«Christum Regem, venite, adoremus».

Venid y adoremos todos a Cristo Rey.

La Junta Organizadora.

¿UD. SE AFEITA?

El *Alegro* es el primero y único aparato que afla y suaviza DE VERDAD las hojas de afeitar «Gillette», «Autotrop», etcétera. HACEZ LA PRUEBA: Presentad una hoja desechada al vendedor del *Alegro*, y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el *Alegro*, os afeitareis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

¡A PRUEBA ES GRATUITA

De venta en el establecimiento de ALFONSO TIRADO, Alfonso XIII y Diego León.

Paz estable

Todo es júbilo en nuestra patria. Esto se acaba—¡leen nuestros gobernantes con referencia a la guerra de Marruecos—y parece que la cosa va de veras y que es cierto que se acaba. ¿Pero es verdad? preguntamos aún recelosos sin acabarlo de creer. Y los hechos nos confirman las palabras de los gobernantes.

¡Pero se ha acabado tantas veces la guerra de África! Y hemos disfrutado ya tantas veces con esos finales que solo han sido el mojon de un nuevo principio que ya no atrevemos ni siquiera a alegrarnos.

Cierto es que ahora parece que la cosa es algo más seria que otras veces, porque la guerra ha acabado como tienen que acabar las guerras para que la paz sea duradera, o sea con el aniquilamiento del perturbador. Pero no es menos cierto tampoco que el Rif es un plantel de perturbadores, y que el enterramiento del uno parece ser siempre la semilla del sucesor.

También en este punto la paz de ahora parece ser más durable que las anteriores, pues se ha prescindido por completo de los caudillos intermedios para tratar directamente con las cábilas guerreras, a las que se ha convencido, en primer lugar, con la demostración de nuestra fuerza superior a la de todos los cabecillas que pueden engañarles, no para hablarles el lenguaje del patriotismo, como han supuesto en España algunos intelectuales trasnochados, sino para explotarlas en su propio beneficio y vivir a sus expensas.

El Rif no es todavía un pueblo en que el problema de la independencia pueda resolverse como en los pueblos civilizados. Abdel Krim que ha sido el primero de los cabecillas marroquíes que ha tenido la pretensión de actuar a la europea, ha revelado la barbarie de su instinto en el trato de nuestros prisioneros y en el concepto que ha demostrado tiene de ellos, que no es, en realidad distinto, del que tenían hace cinco siglos los viejos piratas, que no veían en el prisionero otra cosa que un motivo para demandar y obtener fuertes rescates. El prisionero no tiene por objeto disminuir los enemigos, evitando su muerte, sino que tiene por objeto proporcionar dinero, como si fueran los guerreros partidas de bandidos, que solo salen al campo en busca del botín.

Canjear unos prisioneros por otros suele ser para los pueblos civilizados el más codiciado ideal. Pero a Abdel Krim el cange le tenía sin cuidado. Sus prisioneros no le importaban nada. Lo único que le importaba era volver a coger los millones que por canges anteriores habíamos llegado a tener la debilidad de poner en sus manos.

Pero poco dura la alegría en la casa del pobre. Aquellos millones se evaporaron y conocemos ya demasiado a Abdel Krim para volver a caer de nuevo en la tentación de atender sus marrullerías y darle nuevo dinero, a fin que las rejas se conviertan en las de plomo que arrebatan la vida a centenares de españoles, a cambio de la libertad que se consiguió para unos pocos.

¡Quiera Dios que la paz se confirme y que el sol de la alegría brille indefinidamente en ese purísimo cielo de nuestro horizonte que tantas veces cubrieron los nubarrones de la sangre y del dolor!

FERNANDO.

Sombreros de Paja Gorras de Verano

Grandes Novedades.—Siempre modelos exclusivos.—La casa más surtida y que más barato vende.
DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina—Córdoba



Hoja del Calendario

Día 29. Santa María Magdalena de Pazzi, virgen. Respeto a los mayores.

MÁXIMAS POR EL P. VILARRO.
Gran filosofía encierran aquellas palabras de la Virgen: He aquí la esclava del Señor. **JUBILAO CIRCULAR.** Del 29 de Mayo al 2 de Junio en San Francisco. Hasta el 23 en Capuchinas.

Intención del mes. La modestia cristiana en las mujeres, sobre todo en sus vestidos y maneras.

Puede visitarse diariamente al **Santísimo** en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

La Comunion de los niños

La nueva Cruzada infantil

Nuestros lectores conocen, sin duda, la «Colección Mariposa», cuyos preciosos tomitos lanza periódicamente «Editorial Voluntad» con éxito creciente y aplauso de todos. Son libritos que contienen novelitas de gran amabilidad y de moral intachable.

Firmas muy acreditadas suscriben esas obras.

Una de ellas, «La nueva cruzada infantil», debida a la pluma ingeniosa y creyente de Henry Bordeaux, ha trazado en sus páginas la accidentada peregrinación de dos niños, atravesando los Alpes para llegar a Roma y pedir al Papa la Sagrada Comunion.

En estos días en que son tan frecuentes las primeras comuniones de los niños, la lectura de esta novelita tiene una actualidad innegable.

La aventura de los niños que, partiendo de su tierra natal, una pequeña aldea de Saboya, se dirigen a Roma, tiene todos los caracteres de una heroica cruzada que despierta las simpatías y el interés del lector.

El maestro de escuela racionalista ha contado a los niños, en un tono de mofa, la célebre cruzada de los niños que partieron en la Edad Media para la liberación del Sepulcro de Cristo, y el párroco, en el púlpito, ha hablado del acto de Papa Pío X, admitiendo a los niños a la Santa Comunion desde la más tierna edad, y ha dado cuenta de una gran peregrinación de niños franceses que se dirigen a Roma para dar gracias al Santo Padre.

La fantasía de los pequeños saboyanos se inflama; deciden la nueva cruzada; abandonan la escuela y la familia y descienden a pié a Italia, camino de Roma. A lo largo del camino el grupo de los jóvenes cruzados se disminuye; sólo dos, que en el viaje se han encontrado con el tren de peregrinos que venían de la otra parte de Francia, alcanzan la meta y reciben, con su acompañamiento, en el Vaticano, la Santa Comunion de manos del Papa.

Esta es la trama de la narración, entremezclada de episodios y observaciones profundas.

La nueva cruzada de estos niños es, como dice «La Civilidad Católica», verdaderamente cruzada eucarística, y el libro en que se narra un llamamiento a la Comunion frecuente y por su meditación a una vida más sencilla y austera.

El bondadoso Papa de los niños, Pío X, que impuso la Comunion a los siete años, dedicó al autor de esta obra una expresiva felicitación.

«La nueva cruzada infantil», como sus cinco compañeras de la «Colección Mariposa», se puede adquirir por la insignificante suma de tres pesetas cincuenta céntimos, bellamente encuadernada.

Cabra

SOLEMNE NOVENARIO

Con la suntuosidad que acostumbra, todas y cada una de las asociaciones piadosas instituidas en este católico pueblo, se han venido celebrando en la parroquia de Santo Domingo de Guzmán, los solemnes cultos que la Congregación de la Madre de Dios y Madres Cristianas dedican a su excelso titular bajo la gloriosa advocación del Perpetuo Socorro. El aseo prebiterio de tan hermosa parroquia, se ve adornado con delicado gusto y riqueza. Multitud de luces é infinitad de plantas exóticas le adornan colocadas con admirable regularidad. Macizos de azucenas y ramos de flores diseminados por

dos los altares exhalan sus delicados perfumes.

Tan poética y preciosa ornamentación la corona el lienzo de la milagrosa imagen, encerrado en rico marco y rodeado de artístico arco luminoso sobre trono de gloria, teniendo a sus pies el Arca Santa donde está expuesta S. D. M.

Todas las noches de este santo novenario ha venido ocupando la sagrada cátedra el sabio misionero R. P. Ruiz A. a. siendo todos sus sermones modelo de oratoria sagrada, llenos de doctrinales ejemplos que los fieles oían con religioso gusto y silencio.

En la fiesta principal del domingo ocupó el púlpito el director espiritual de la Congregación y rector de esta parroquia, don Antonio Povedano Roldán, quien hizo y pronunció con elocuencia un bonito panegírico.

Como broche de oro que cerraron estos días cultos, puede citarse la comunión general del jueves, día glorioso de la Ascensión del Señor, acercándose a la Sagrada Mesa, muchos cientos de cofrades, que recibieron en su pecho al que es esplendor de la gloria del Padre y alimento de nuestras almas.

La parte lírica ha estado a cargo de un nutrido coro de bellas jóvenes, quienes han cantado con verdadero gusto y suma competencia, letanías, plegarias y salmos, mereciendo mención especial la piadosa señorita Eulalia Navé y R. de Castroviejo, quien nos ha deleitado con su hermosísima voz cantando plegarias, con afinación irrepachable.

A la presidencia de esta piadosa Congregación doña Natividad Dumas, como a su vicepresidente doña Asunción Zacaño Caballero, al fervoroso coro de distinguidas señoritas y demás cofrades, les damos desde las columnas de este diario, nuestra enhorabuena, por el acierto y amor piadoso desplegado en la organización de tan solenne culto. —CORRESPONDENTE.

Filosofías baratas

La esencia de la cuestión social

La escena pasa en la villa y corte. En medio de una calle no muy céntrica un individuo muestra las habi- dades de una cabra amestrada.

A la puerta de una peluquería salen dos dependientes a contemplar los equilibrios del animalito.

Uno de ellos se coloca en medio de la puerta cogiendo ampliamente todo el sitio aunque la puerta es suficientemente ancha, para que permanezcan sin apretarse los dos.

El otro queda el cuerpo en el interior y solo asoma la cabeza estirando la entre la del primero y el marco de la puerta.

Los dos tienen la misma expresión de curiosidad y hablan entre sí afablemente comentando los movimientos de la cabra.

Ella nos sugiere unas cuantas reflexiones.

El primer dependiente obra en pleno egoísmo indudablemente inconscientemente pero esto que trata al otro afablemente pero reduciéndolo a un mínimo lugar no tiene ese hombre espíritu dominante tal vez tiránico?

Y su naturalidad ¿no os dice que lo tiene innato por decirlo así, en la masa de la sangre?

En cambio el otro igual a él, pero aceptando una situación inferior y hasta molesta con la misma naturalidad ¿no indica que tiene un espíritu de siervo, tal vez de esclavo?

Deducamos de ahí la dificultad de las teorías igualitarias que quieren de la noche a la mañana que todos los hombres tengan iguales derechos, iguales bienes, iguales mentalidades, iguales actividades e iguales espíritus.

Nuestro primer barbero se amoldará con violencia a estas igualdades que le hagan dejar la media puerta a su compañero mientras que éste aceptará de buen grado cuantas disposi-

ciones se divulguen aunque le reduzcan al solo asomo de la cabeza.

Por eso fracasan utópicas a su esencia, todas las teorías que prescindan de la variedad inmensa de las condiciones de los hombres que se pueden coordinar y ordenar pero que jamás se podrán igualar porque la igualdad supone cosas artificiales hijas de la industria de los hombres pero jamás seres vivos hijos de las leyes naturales establecidas por Dios, que viven dentro de la armonía del universo y la única igualdad a que están sujetos es la igualdad del deber en su esencia y en su fin.

ANTONIO MONEDERO.

Gobierno Civil

Visitó al gobernador civil el alcalde de Fuente Obejuna.

Se ha ordenado el traslado de los presos Valeriano I. Lavite Fernández, de la cárcel de Córdoba a Figueras, y Pablo Gallado Fernández, de Fuente Obejuna a Córdoba.

Cámara oficial minera de Córdoba

El día 25 celebró Junta plenaria esta entidad.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada.

Tomó posesión del cargo de vocal el señor Alcántara Sampelayo (don Leopoldo).

Se dió cuenta de la aprobación por la Superioridad del presupuesto económico de esta Cámara para el próximo ejercicio.

Se trató de la Asamblea de Cámaras oficiales mineras celebrada en Madrid en el mes de Abril último, así como de los documentos presentados a los Excmos. Sres. Presidentes del Consejo y ministros de Gobernación, Hacienda y Fomento, por dicha asamblea. La Junta quedó bien impuesta de la detallada relación que de su gestión en la mencionada asamblea hizo el Presidente señor Aguirre, que representó a esta Cámara, y con tal motivo acordó constare en acta su agradecimiento a dicho señor por su continua labor en beneficio de los intereses de la entidad.

La Junta quedó informada del agasajo ofrecido por esta Cámara a los congresistas del XIV Congreso de Geología, durante su estancia en Córdoba, con la cooperación del Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

Quedó aprobada la cuenta que de ello presentó la Secretaría.

Al tratar del expreso Congreso, los reunidos aprobaron con satisfacción la iniciativa de la Junta de Gobierno, confiriendo al Vicepresidente primero señor Carbonell (don Antonio) la representación de esta Cámara durante su asistencia en Madrid al mencionado Congreso, acordándose por unanimidad que se telegrafe a dicho señor manifestándole el agradecimiento de la Junta por dicha representación y felicitándole por el éxito personal obtenido en esta Asamblea, como consecuencia de la constante labor que ha llevado a cabo en la organización de las excursiones de los señores Congresistas y muy señaladamente en la preparación de trabajos tan interesantes para las reuniones del mencionado Congreso, cuyos resultados han de ser provechosos en alto grado a la minería.

Informada la Cámara del nombramiento que han de hacer las Cámaras Oficiales Mineras, de un vocal que las represente en la Junta Central de Puertos, de reciente creación se nombró al señor don Matías Ibran.

Procediéndose al examen y aprobación de cuentas y al de las gestiones llevadas a cabo para el cobro a los morosos, tanto por el señor Letrado como por la Secretaría. Ambas gestiones quedaron también aprobadas y se acordó que continúen los procedimientos judiciales contra aquellos deudores que aún no ha satisfecho sus descubiertos.

La Junta estudió con todo interés el problema de la anquilostomiasis y la reciente disposición que sobre la materia se ha dictado. La Comisión de Policía minera informó a los reunidos detalladamente, tanto de las medidas que para combatirla se ponen en práctica cada día con mayor interés, así como también de la importancia que tiene la mencionada disposición, facultándose al señor Presidente para que proceda en consecuencia.

Quedaron resueltos el resto de los asuntos de trámite, así como también nombrada una ponencia que estudie la creación del Boletín de esta Cámara.

NOTICIAS

LA FIESTA DE HOY

Esta tarde se ha celebrado en la plaza de toros el festival de los niños y niñas de todas las escuelas de Córdoba, de los niños y niñas acogidos en el Hospicio y Asilos de la Capital.

De la hermosa ura del acto y de la esplendidez del Ayuntamiento, no se puede hablar sin verlo. Supera a toda ponderación.

Mañana Dios mediante hablaremos de este festival, pues hoy no tenemos ni tiempo ni espacio.

CARGO DE MITIDO

Nuestro querido amigo el exalcalde de Córdoba don José Carrillo Pérez, que durante muchos años ha venido desempeñando la presidencia de la Asociación de Comerciantes de tejidos de esta ciudad, ha presentado la dimisión del mismo.

Para dar cuenta de ello ha sido convocada la Junta general de la entidad por su vicepresidente don Francisco Hierro Aragón, la que tendrá lugar el próximo día 30 en el Círculo de la Amistad, a las once de la mañana.

HAZANAS CANINAS

En la Casa de Socorro ha sido curada la niña Rafaela Rodríguez Molina, de una herida por mordedura de perro en el brazo izquierdo, que le fué producida en el Campo de la Verdad por un can de Rafael Berrall Baena.

MÚSICA

Programa que interpretará mañana la Banda de Música del Regimiento de Infantería de la Reina, número 2 en el Paseo de la Victoria de seis y media a ocho.

«El Monigotillo» Paso Doble, Brú; «El Dictador» Canción de la Carta, Millán; «La Tierruca» Fantasia, Santamaría; «Fantasía Española», Bretón; «Spandan» Paso Doble, Held.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Antonio Prieto Moreno, de una herida contusa en la región parietal derecha; Rosa Francisco García, de herida incisa en la región escapular derecha; Ramón Expósito, de herida contusa en la región parietal izquierda y Juan Ortega, de herida en la mano derecha.

REPRESENTANTE

La Sociedad de Autores Españoles ha nombrado representante de esta Sociedad en Conquista a D. Ladislao Ocaña.

HURTO DE PRENDAS

En el real de la feria ha sido detenido Tomás Terrero Serrano, vendedor ambulante, que hurtó a Antonio Campos Lara, tratante de caballerías, una manteca de lana, una aforja de lana, y varios efectos más, los cuales fueron intervenidos.

A LOS PROHIBIDOS

En el sitio conocido por «La Hoya da», han sido detenidos Fernando Alcántara Flores y Juan Pérez Cabello, que fueron sorprendidos con una ruleta de las empleadas para el juego, la que le fué intervenida.

PORTERO

Con sueldo y mujeres a jornal, trabajo diario, se necesitan. San Felipe número 3.

DE TELEGRAFOS

Se ha concedido licencia al repartidor de tercera don Vicente Molero Ramos, de Villanueva del Rey, para Hinojo a del Duque, ocho días, y el repartidor don Ignacio González García, de Hinojosa del Duque a Villanueva del Rey, ocho días.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Anoche púsose en escena por última vez «La Calcesera», obra que tanto ha gustado al público cordobés.

El teatro presentaba bilingüismo respecto, abundando la mujer cordobesa ataviada con el clásico mantón de Manila.

El público se audió con entusiasmo los intérpretes de la obra y la música del maestro Alonso.



Lomol doloridos

Reumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Ciática y todas las afecciones del hígado, riñones, articulaciones, se curan con los

Lithinés del D'Gustin

Un paquete disuelto en un litro de agua, da, en el acto, la mejor agua mineral.

Precio de la caja de 12 paquetes, para hacer 12 litros de agua mineral deliciosa y eficaz.

Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.

Paseo de la Industria, 14 BARCELONA

SAGRADOS ORDENES

Recordamos que mañana a las ocho y media oficiará de Pontifical en la S. I. C. Su Excelencia Ultramarina que conferirá órdenes a unos 60 ordenandos entre seminaristas y religiosos.

Está invitado el católico pueblo de Córdoba a este piadoso y sublime acto.

MINUCIAS

Miguel Pastor Carrasco, ha sido denunciado por cometer actos inmorales y un sujeto por arrojarle al ruedo ayer durante la lidia del octavo toro.

RECLAMADO POR ESTÁFA

La bonemérita de esta capital ha detenido al gitano Antonio Santiago Vicente (a) Vichito, que estaba reclamado por el juzgado como autor de un delito de estafa.

QUIERE COMPRAR MEDIAS DE SEDA?

Adquiera un par de las que Alfonso Tirado vende por 3 pesetas y se alegrará de su compra; son las mejores por dicho precio.

Además encontrará un gran surtido de hilo a precios baratísimos.

Alfonso XIII y Diego León, un agostadero de 500 fanegas de sembrado, se cede. Para tratar don Custodio Sánchez, Aldea de Cuenca (Fuente Obejuna). 5-2

SE VENDE

Una noria malacate, seminueva, en precio módico. Sevilla, 4. Puede verse. 15-11

INTOXICADO

El niño de 19 meses Olotías Sáenz Tejero, ha sido asistido en la Casa de Socorro.

El pequeño presentaba síntomas de intoxicación por haber ingerido petróleo, en su domicilio, Campo Madre de Dios núm. 35.

Notas de la provincia

SUICIDIO

En un bañadero de caballerías enclavado en las afueras de Villaviciosa, ha aparecido el cadáver de Antonio Cabello Pérez, de 66 años, creyendo que se trata de un suicidio, porque ya en varias ocasiones había manifestado sus reprobables propósitos, a consecuencia de su precaria situación y hallarse imposibilitado.

SIGUE LA RACHA

La joven de 24 años Ana Mariscal García, vecina de Villaviciosa, que padece una enfermedad crónica, intentó poner fin a su vida arrojándose a un pozo situado en las proximidades de aquella villa.

No pudo conseguir sus propósitos, gracias a la pronta intervención de su convecino Emilio Mora Pulido, que la sujetó ya dentro del agua hasta que acudieron otros vecinos que lograron extraerla, prestándole los oportunos auxilios.

DE UN ROBO

En un sembrado de cebada de la finca denominada «La Lágrima», en Puente Jenil, han sido halladas por el operario Antonio Rodríguez Moreno, 89 petacas y 4 monederos de piel, cuyos efectos se suponen procedentes de un robo de mercancías cometido hace días, y que dejarían abandonados los ladrones al ser perseguidos por la guardia civil.

RESCATE

En Zamoranos han sido rescatadas tres caballerías que el día 17 del actual le fueron hurtadas a Pedro Notario Palma y Antonio Lorenzo Moreno.

MONTILLA

DEFUNCIÓN

En las primeras horas de la mañana del jueves, 27 de los corrientes, después de recibir con edificante resignación cristiana, los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador, a los 50 años de edad, don Antonio Aguilar Espejo.

Brevísima enfermedad lo ha llevado al sepulcro sin que hayan podido evitarlo los desvelos de la ciencia ni de su familia que no han omitido sacrificio para reintegrarle la salud que ha ido perdiéndola, por consunción, conservando hasta el último instante sus facultades mentales, impresionando hondamente a sus deudos y amigos, que rodeaban su lecho al exhalar su postrer suspiro.

Afligida y desconsolada esposa y nueve hijos, lloran hoy pérdida tan irreparable.

Montilla ha dado testimonio del afecto y consideración hacia el finado y familia, acompañando a su cadáver hasta la última morada en los solemnes funerales celebrados en sufragio de su alma en la tarde del mismo día en la Parroquia de San Francisco Solano.

Reciban nuestro más sentido pésame su desconsolada esposa doña María del Espíritu Santo Baena Ventura, hijos, hermanos don Florencio, doña Francisca, doña Soledad, don Manuel y doña Mercedes, y muy particularmente su hija política doña Rosa Baena Córdoba, propietaria de la «Fonda Rosita», y demás familia.

Descanse en paz el que en vida fué amante esposo, celoso padre y el más fiel amigo.—AMADOR.

BAENA

MEJORIA

La ha experimentado don José Trinidad Ariza, y su señora esposa, de la indisposición catarral que les ha hecho guardar cama unos días. Nos alegramos.

ENFERMO

Lo está el primer Teniente Alcalde don José Rojano Gan, hace ya varios días con fiebre que le tiene postrado en cama, le deseamos pronto alivio.

FUNERALES

Ayer 27 del actual recibió cristiana sepultura la señora doña María Jesús Santaella Bejjar, que ha muerto a los noventa y dos años de edad, llevando siempre su vida cristiana práctica y aún piadosa, era Presidenta de la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús. Al funeral asistieron numerosos acompañamiento pues estaba emparentada con las familias más caracterizadas de esta buena sociedad: R. I. P. A.—CORRESPONDENTE.

Valores alemanes

Se invitan a todos los tenedores de valores alemanes a que soliciten información y pidan recios sobre aquellos que pretendan enajenar, a la BANCA LOPEZ-QUESADA de Madrid, pudiendo a tal objeto dirigirse a la misma Plaza de las Cortes, número 6. Madrid.

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS—CIRUGIA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ambrosio de Morales, 1

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

«El Defensor de Córdoba»

se vende en Madrid en el kiosko «EL DEBATE» Frente a las Calatravas

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Compañía de sainetes y zarzuelas del Teatro Apolo de Madrid
FUNCION PARA EL 29 DE MAYO DE 1926

A las 10'30 de la noche. 8.ª de abono.—El sainete de S. y J. ALVAREZ QUINTERO, música del maestro SERRANO, «MAL DE AMORES».—Estreno de la zarzuela en dos actos divididos en tres cuadros, en prosa y en verso, original de JOSE TELLACHE y MANUEL GONZALEZ, música del maestro ALONSO «CURRO EL DE LORA».

BUTACA, 5 PESETAS — GRADAS, 50 CÉNTIMOS

El Domingo grandes secciones a las 7'30 y a las 10'30.—En breve estreno de «LA LINDA TAPADA».

CARRATRACA

AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Balneario (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PACHECO.
Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

Grandes Alnie n's de Música, Piano y Autopiano

ANTONIO SANCHEZ ROJAS

Hijo de Sánchez Gama, Córdoba

Las mejores marcas extranjeras y más perfeccionadas se encuentran en esta acreditada casa fundada en 1880. ÚNICA EN CORDOBA CON 45 AÑOS DE EXISTENCIA

Venta al contado y a plazos, alquileres, cambios, afinaciones y reparaciones de toda clase de instrumentos de música.

PIANOS A CUERDAS CRUZADAS Y CUADRO DE HIERRO DESDE 1.600 PESETAS. Garantizados contra todo defecto de construcción por 20 años. Armoniums, Gramófonos y discos «La Voz de su Amo», «Pathe», Rollos para Autopianos y Pianolas. Gran existencia en música impresa de todas las ediciones y para toda clase de instrumentos.

INTERESANTE A LOS COMPRADORES.—Antes de adquirir un Piano o Autopiano, no dejen de visitar esta casa a pedir precios y condiciones de pago, con la seguridad que han de ser más ventajosas que las de cualquier otra.

Calle Gondomar, 5. Córdoba. Teléfono 802

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAYUELOS, 2

Sucursales: San Agustín, número 30 Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

VINOS

BENAVIDES BURGOS

AVISO

Si V. visita la CASA NICOLAS GUIRAO ahorrará dinero porque podrá comprar telas de gran novedad y buenas a los precios más baratos y sin competencia.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	21'05
cierra	21'10
Libras cambio medio	31'935
cierra	31'92
Dóllars.	6'54
Interior 4 por 100 al contado.	69'90
Exterior 4 por 100	60'00
Acciones del Banco España	610'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	100'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Rio de la Plata	48'50
Idem de Tabacos	000'00
Ferrocarriles del N. de E.	440'00
Id. M. Z. y A.	429'00

La sumisión de Abdel Krim

Una nota
En el Gobierno civil se ha facilitado una nota oficiosa para que no se interpreten torcidamente las manifestaciones de Estella.

En esas manifestaciones Estella ha dicho: Yo espero mucho, y desde luego, en breve plazo, creo que podremos proceder a una repatriación seria.

La sumisión

Tánger.—He aquí la forma en que se realizó la sumisión del cabecilla rebelde en Izenmourenne, a las cinco de la madrugada.

Era esperado Abdel Krim por el general francés Ibois, el coronel Corap, dos batallones de tiradores argelinos y uno de sphis.

Acompañaban al cabecilla ocho ginetes indígenas y dos oficiales franceses que habían salido a su encuentro.

Abdel Krim se apeó del caballo y se presentó al general Ibois, diciéndole que no había llevado consigo a su familia por no hallar facilidades para ello.

El cabecilla saldrá mañana para Tazza.

Más detalles

Tazza.—Abdel Krim se ha presentado, acompañado de su hermano. Su tío Abasem el «Pajarito», ha quedado en el campo.

A las cinco y media llegó Abdel Krim a las líneas francesas, presentándose en el puesto de Izen Muren, a diez kilómetros al Noroeste del zoco el Arbaa de Targuist.

Un pliego

Melilla.—Han salido dos aviones para Tazza, con objeto de recoger un pliego oficial para el comandante general.

Prisioneros

Tánger.—Detalles de la entrega de los prisioneros.

Al apuntar el día un avión dividió el convoy que llevaba a los prisioneros que se dirigían al frente francés escoltados por 50 regulares rifeños.

Transmitida la noticia a los puestos avanzados salieron fuerzas para encontrar el convoy de los prisioneros que hallaron a 20 kilómetros de Targuist.

Los momentos fueron de una intensa emoción.

Los prisioneros se arrojaron en brazos de las fuerzas, desarrollándose escenas conmovedoras.

La columna continuó la marcha, llegando a las once de la mañana al puesto de mando de la octava brigada.

Los prisioneros fueron cuidadosamente atendidos, permaneciendo todo el día en reposo.

Otro despacho

Fez, 27.—A las cinco y quince Abdel Krim se ha entregado en Zenmorenne al Norte de Targuist, donde se presentó con su séquito al general Boicheut.

Se le conducirá a Boured, posición

que comunica con el camino de Tazza, a donde llegará mañana.

Dos notas

Todos los prisioneros no llegarán hasta el día 29.

Rabat.—El general Boicheut ha sido felicitado por Liautey.

Deberes patrióticos

De las conversaciones habidas con personas versadas en el problema de Marruecos y con autoridad para hacer afirmaciones, se desprende que desplomada la figura de Abdel Krim, no queda en el Rif hombre alguno de talla y prestigio capaz de pronunciarse al frente del movimiento contra los franceses y españoles, y sería de alta conveniencia, y el patriotismo así lo aconseja, que la prensa no empuje a destacar caprichosamente nombres, con lo que crearía prestigios falsos que pudieran ser cotizados.

Pero si es cierto que esas figuras no existen, si podemos afirmar que hay indígenas con gran ascendencia entre los suyos y cuya adhesión a la causa española, ha tenido reiteradas confirmaciones con hechos favorables y hasta abnegados.

En estos hombres tiene puesta la mirada el Gobierno español, porque estima que su colaboración ha de ser muy eficaz en el futuro.

La Libertad

Este periódico no comenta la sumisión de Abdel Krim y dice que espera la comente la opinión.

Comentarios

Desde el domingo último se decía que el cabecilla se hallaba en Bocoya con sus familiares y adeptos, esperando ocasión para embarcar en el contratorpedero francés «Senegalés», que estaba en aquellas aguas.

Parece que Abdel Krim, temiendo que los cabileños de Bocoya le hicieran prisionero, desistió de su propósito de embarcar y decidió dirigirse por tierra a Tazza.

Hay quien asegura que realizó este viaje en automóvil, y que éste fué visto por los aviadores que bombardearon los poblados de las proximidades del Rio Guis.

Sanjurjo

Parece que Sanjurjo tenía preparado un desembarco en Gomara para el caso de que Abdel Krim hubiera querido huir por mar.

Esto decidió al cabecilla a entregarse sin condiciones.

Reina gran júbilo.

En la Cámara francesa

Paris.—En la sesión de repertura de la Cámara, celebrada ayer tarde, Herriot, como presidente de la misma, dió lectura a una moción de un diputado, según la cual la Cámara, conocedora de la noticia de la paz en Marruecos, dirige a las tropas el homenaje de su reconocimiento.

Briand hizo a continuación la declaración de que el Gobierno no podía menos de aprobar la iniciativa de dicho diputado y asociarse a ella y a los sentimientos que en la misma se expresan; pero faltaría a su deber si después de haber recibido un tan importante homenaje para el Ejército francés de Marruecos, no incluyera en él a las tropas españolas, que han colaborado a la obra con gran lealtad, haciéndose acreedoras al reconocimiento de Francia.

La moción ha sido enviada a la Comisión del Ejército.

Yánguas

El ministro de Estado ha dicho que se felicita de la sumisión de Abdel Krim, a la que seguirá el desarme de las cábilas.

Estella tuvo una visión clarividente del problema de Marruecos y a él corresponde exclusivamente el éxito.

Correspondencia

Londres.—«The Times» pide que los gobiernos francés y español exijan al sometido la entrega de la corres-

pondencia que cambió con varios europeos y que sea publicada. Ella revelará verdaderas enormidades que asombrarán a la opinión pública mundial y sacará a la luz la conducta escandalosa de varios conocidos financieros y de otros personas, haciendo posible su castigo.

«The Times»

Londres.—El corresponsal de «The Times» en Tánger envía a su periódico una interesantísima correspondencia, en la que afirma que a los requerimientos que Abdel Krim había hecho al Gobierno británico, recibió de éste la respuesta de que negociase directamente con Francia y España, las cuales le habían puesto unas condiciones que podía perfectamente aceptar.

Añade el citado corresponsal que el cabecilla rebelde, ante el fracaso de su intento cerca del Gobierno inglés, enderezó sus esfuerzos en otra dirección, de donde recibió alientos para persistir en la lucha y consejos de no negociar con Francia y España, cuyos Gobiernos eran incapaces de buena fé de acceder a una suspensión de hostilidades, y añadiendo que en caso de hacerlo sería con el sólo propósito de hacerlo caer en una emboscada.

Termina diciendo que a este consejo iba acompañada la promesa formal de intervención.

«Le Temps»

Paris.—«Le Temps» comenta la información del corresponsal del «Times» en Tánger, y dice que Francia ha salido victoriosa de esta prueba, pero que existe un interés grande desde un punto de vista general de que sean establecidas todas las responsabilidades que haya en el asunto de la guerra de Marruecos.

Es necesario—agrega—que se sepa quienes aconsejaban a los rifeños a que no negociaran con Francia y España y quienes les facilitaban armas y dinero, prometiéndoles además una intervención. Por la moralidad política de Europa es necesario que se haga luz y que se arranque la máscara de la faz de los hombres perversos que por empuñar la gloria de Francia se han conducido como enemigos de la paz y de la civilización.

Los prisioneros españoles

Se afirma que los prisioneros españoles entregados en Tazza ascienden a 102 militares, dos niños, 4 mujeres y 19 paisanos.

Abdel Krim

Es casi seguro que esta misma tarde sea conducido a Tazza Abdel Krim. De no ser posible el traslado, se hará mañana sábado.

Desaliento

Tetuán.—Cunde el desaliento entre los rebeldes.

Reunión

Se han reunido en la Alta Comisaría Sanjurjo, Barenquer, Godet y el Gran Visir.

El general Sanjurjo ha manifestado que ignora cuando irá a Rabat a conferenciar con el residente francés.

La prensa francesa

Paris.—La prensa en general se ocupa del acontecimiento del día.

Un periódico dice que la opinión se pregunta qué suerte correrá Abdel Krim.

Otros opinan que debe entregarse el cabecilla moro al Maghzen.

Atacan al residente Steet, diciendo que en la sumisión de Abdel Krim hay dos vencidos, éste y el citado residente.

Lo que dice Jordana

El general Gómez Jordana ha dicho que continúa la sumisión de las últimas cábilas.

El general Sanjurjo había marchado a Río Martín, embarcando en un hidroavión con dirección a Axdir.

Felicitaciones

Las Cámaras de Comercio francesas han enviado su felicitación a las españolas.

Más felicitaciones

El señor Cornejo ha recibido telegramas de felicitación de diferentes puntos.

Los funcionarios del Consejo de Economía Nacional, visitaron al señor Castedo, para que este, en nombre de todos, felicite al Gobierno por el éxito de Marruecos.

El general Acha, en nombre de todos los generales, ha felicitado al Gobierno en el mismo sentido.

El general Petain ha dirigido un telegrama al Rey de felicitación, al cual ha contestado el monarca con otro muy afectuoso.

Los aviadores en Melilla

El capitán Lórga marchó a bordo del crucero «República» a Macao.

Dos aviones norteamericanos le escoltaron largamente.

Gallarza

El capitán Gallarza embarcará el lunes a bordo del trasatlántico «Legazpi».

Han terminado los festejos oficiales, pero continúan los particulares.

Marruecos

Parte Oficial

Se ha realizado la ocupación de Kudia-Sekrán en el sector de Axdir, avanzando las fuerzas hasta situarse en puesto de avance en la margen derecha del río Guis y manteniéndose por la izquierda en enlace con las fuerzas francesas que ocupan la parte meridional de Yebel Haman.

La operación se ha realizado con normalidad y sin resistencia alguna, presentando los adueros banderas blancas.

Sin más novedad en toda la zona del Protectorado.

Evacuación

De Cala del Quemado ha zarpado con rumbo a Ceuta, el buque hospital «Castilla» conduciendo 113 heridos y 63 enfermos de las columnas que se encuentran operando en el sector de Axdir.

En dicho buque marcharon el alférez de Regulares de Larache don Manuel Sanjurjo, que resultó herido en las últimas operaciones y el teniente de la Comandancia de Artillería de Ceuta don Arturo Vázquez, enfermo.

También fué evacuado el joven sargento del Tercio don Juan Mazárelo, que se encuentra herido.

Aviación

El grupo de escuadrillas de Dar Drius, dirigióse al sector de Axdir.

En dicho lugar los aparatos realizaron servicio de reconocimiento y bombardeo sobre los poblados existentes en las fuentes del Guis y los de Ali Buhelof y Ait Buxta, situados estos últimos en el ángulo que forman nuestras líneas con las de la columna del general Dosse, causando bajas a grupos enemigos y al ganado que en dichos lugares se observaba.

También fueron destruidas no pocas viviendas de los rebeldes.

Regreso

Melilla.—Regresó el general García Aldave, de Cala del Quemado.

Fué muy agasajado por los indígenas al pasar.

Se le presentaron para someterse 166 cabileños pertenecientes a Benitusim, que entregaron sus armas.

Conferencia

Ceuta.—El general Sanjurjo ha marchado de Tetuán a Larache y Rabat, donde conferenciará con el residente francés, general Steeg y con el general Boicheut.

El desarme y nombramiento de caides

El general Castro Girona ha dado estrechas órdenes a las Intervenciones Militares, para que exijan un fusil por hombre en las cábilas sometidas, mostrándose intransigentes en este punto.

Pronto se reducirán las ideas indígenas y serán nombrados los jefes de fracción, y no de cábila. Esos jefes tendrán la colaboración de los Chiujs de las yemas.

Entrega de fusiles

El coronel Pozas ha dicho, que los tensamanis han entregado ochocientos fusiles, seis cañones y ocho ametralladoras.

Buscando los restos de Silvestre

El capitán médico don César Meras, acompañado de un hijo del general Fernández Silvestre, estuvo en Sidi Dris y Anual, recogiendo huesos de cadáveres de la desventura.

En Anual se encontró saco y medio de huesos, pero es imposible identificación alguna.

Han recorrido todo el barranco de Izumar, con resultado negativo.

En Sidi Dris, hallaron siete sacos de huesos. Se ha podido comprobar que los cadáveres insepultos estuvieron atados a los alambres de la posición y otros amontonados en el barranco, donde las aguas y desprendimientos de tierras casi los enterraron.

Por el número de fémures, calcula el señor Meras, que había en Izumar, cincuenta cadáveres.

El cadáver del capitán La Paz

Un cabo del regimiento de Melilla, había declarado que estando prisionero con el sargento Basallo, vió entrar el cadáver del capitán La Paz.

Deseando ahora la familia descubrirlo, hizo que el cabo fuera a esa plaza y en efecto, señaló el lugar de la inhumación y hoy los restos del héroe artillero, han sido exhumados.

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Reglamento de la medalla de suministros por la Patria.

Declarando caducada la concesión hecha al Duque de Tovar de terrenos en la Guinea española.

Oposiciones para cubrir 30 plazas de aprendices maquinistas de la Armada.

Disponiendo que la ley del Timbre no comience hasta primero de Julio, y que durante el mes de Junio cobren las Diputaciones el recargo del 10 por 100.

Presidente

La Academia de Jurisprudencia ha elegido Presidente a don Clemente de Diego.

El Congreso Geológico

El programa de hoy es el siguiente: A las nueve de la mañana se reunirá el Congreso en Asamblea general; a las cinco de la tarde visitarán los congresistas el Museo Nacional de Ciencias Naturales; a las siete de la tarde, conferencia del señor Messguer, ingeniero de minas, acerca del oro y sus yacimientos en España, en el salón de actos del Museo de Ciencias Naturales; a las diez de la noche se celebrará en Palacio la recepción concedida por los Reyes a los congresistas.

Despacho regio

Estuvieron en Palacio despachando con el Rey, los ministros de Instrucción Pública y Fomento.

También despachó con el monarca el marqués de Estella.

La firma

De Fomento: Disponiendo que el Comisario regio del canal de Isabel II, perciba de gratificación 12 000 pesetas, además de los gastos de representación.

Autorizando con carácter excepcional se verifiquen por sistema de administración las obras de los trozos 2º y 3º de la carretera de Totana a Bulla.

Idem a la Junta de obras del puerto de Las Palmas para concertar un empréstito de 280.000 pesetas.

Nombrando inspector general de ingenieros agrónomos, a don Antonio Filis González.

Idem ingeniero de primera clase, a don Elías Negroza.

Idem de segunda, a don Francisco Pascual.

De Instrucción: Disponiendo se adquiera al duque de Veragua el archivo de Cristóbal Colón.

Jubilando al rector de la Universidad Central, don José Rodríguez Carracedo.

Nombrando comendador de la orden de Carlos III a don Wenceslao González Olivares.

Jubilando al jefe de administración don Alfonso Pérez.

Ascendiendo a jefe de segunda clase, a don Vicente Cuadrillero.

Confirmando en el cargo de rector de la Universidad Central, al señor Rodríguez Carracedo.

Recurso

En el Tribunal Supremo se ha visto hoy un recurso de casación de la sentencia que impuso la Audiencia de Burgos, condenando a 18 años al autor de un homicidio.

El fiscal ha pedido la pena de muerte.

El «Carlos V»

El ministro de Marina ha manifestado que carece de importancia lo ocurrido al «Carlos V».

Este barco está retirado del servicio hace mucho tiempo.

Recibió la visita del general Hermosa y del Presidente de la Diputación de San Sebastián.

Miscelánea

Fiestas en Toledo

Toledo.—Han comenzado hoy las fiestas de la Coronación.

Esta mañana hubo misa de Pontifical que ofició el Obispo auxiliar y predicó el Obispo de Coria.

Se cantó el himno de la coronación a la Virgen, compuesto para estas fiestas.

Mañana habrá otro pontifical por el

Patriarca de las Indias y sermón por el Obispo de Ciudad Real.

Mañana habrá Rosario monumental.

El día 30 oficiará de Pontifical el Nuncio y será la coronación de la Virgen por el Cardenal Primado. Predicará el Obispo de Salamanca.

El día 31 otra misa de Pontifical por el Obispo auxiliar y sermón por el Obispo de Plasencia.

El Gallo

En el expreso de Barcelona llegó el diestro Rafael Gómez (Gallo).

Le esperaban en la estación numerosos aficionados.

Sindicatos

Valladolid.—Se ha reunido el Comité del Sindicato Católico Ferroviario.

Se acordó solicitar del Gobierno que a dicha entidad se dé representación en todos los organismos que ya la tienen otras sociedades obreras.

Desgracia

Jaén.—En el cortijo «Santo Tomás», término de Arjonilla, han perecido obreros hallándose trabajando en un pozo.

Barcelona

Enfermo

Se halla enfermo el Gobernador civil señor Milans del Bosch.

Los ingenieros

El Domingo celebrarán la fiesta de San Fernando, los ingenieros militares.

Jefes y oficiales se reunirán en fraternal banquete y a la tropa se les obsequiará con un rancho extraordinario.

Procesados

Se ha dictado auto de procesamiento contra Julio Altaba y José García por expender géneros en malas condiciones.

Extranjero

D'Annunzio

Roma.—Gabriel D'Annunzio se encuentra enfermo de gripe.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Sira Rodríguez.

—Para el día 11 de Junio se ha fijado la fecha de la boda de la señorita Patrocino Sabater, hija del exenador don José, con el joven arquitecto don Pedro Rivas, hijo del exministro don Natalio.

—Pasan temporada en esta los excelentes señores don José R. de Hoces y D Orticos Marín y su bella esposa doña María Cubas, Duques de Hornachuelos y su hermana. Se hospedan en casa de su tía la ilustrísima señora doña Rosario de Hoces y Loredana.

—Han estado en Córdoba durante la feria el Duque de Arión, el Conde de Heredia Spinola, el de los Andes y el Marqués de Casa Domecq.

—En estas fiestas han vestido las galas de mujer las encantadoras señoritas María Enriquez Romá, Carmen García Romero y María Barbudo Torres, a quienes felicitamos.

—Llegó de Torrecampo el Abogado don Leovigildo López Campos, acompañado de su familia.

—Se encuentra en Córdoba don Juan García Vilches, estimado amigo nuestro.

—Llegó de Castro del Rio don Joaquín Casado Alcalde.

—Se hallan en Córdoba el exenador don Luis Fallarés Dalsors y su digna esposa é hijos.

HACIENDA

Pagos para mañana: Sr. Presidente de la Junta de Protección a la Infancia, don Francisco Muñoz Cobo, don Francisco Amián, don Miguel Sánchez, Sor Josefa Sclla, doña María Giebert, doña Dolores Cármona, Sor María Josefa de Cármona, don Joaquín Varona, Sor Carmen de Santa Teresa, Sor Isabel Zafra, doña María del Socorro Marín, doña Juana Moreno, don Antonio Sarazá, don Enrique Gacto, señor Jefe de Telégrafos, don Leopoldo Elices, don Manuel Gómez, don Ernesto Muñoz y don José Pérez Cantuezo.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café Teléfonos. núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

CASANA - DENTISTA - Marqués del Boil, 2 - CORDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31.—Teléfono, núm. 325

Número suelto 10 céntimos

Subscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE. TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS MORTUORIOS en sus distintas secciones y planas

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gasetilla y anuncio entre gasetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos útiles, a 0'50. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'35.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por línea, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'90, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el administrador, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y cuando cada día de plana, precios convencionales.—No se registran del 1.º por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas y del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta insertión. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 400, y tercera plana, 250. Media plana, 100, 2.ª y 3.ª secciones respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 2.ª plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.



J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería :- Construcciones de Altares
Alvaro de Bazan, 9 y II.—Granada
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

EL TIEMPO
Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	35 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	29 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	14 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	21 80
Oscilación.	14 40
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	5 00

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	756 20
Temperatura a la sombra.	19 00
Temperatura de termómetro húmedo.	15 20
Tensión del vapor.	10 50
Humedad relativa.	64 00
Estado del Cielo.	D. esp. n.
Dirección del viento.	S. E.
Fuerza.	V. débil.
Recorrido en 24 horas.	62 00

El Catadrático de Física del Instituto General y técnico, Rafael Vázquez

De la Biblioteca Moderna de Novelas Selectas

A costa de su sangre
POR MARY FLORAN

—¿Qué tienes, Pedro?
Y él, evitando una contestación directa, le preguntó:
—¿Te acuerdas de mí?
—¿Te acuerdas?—contestó ella—¿y qué id...? ¿Por qué nos hemos de acordar? ¿No se acuerda ya el día en que hemos de hablar a nuestros padres del casamiento?
—Los tiempos están muy tristes para nosotros—dijo Pedro, cansado—¿te acuerdas? ¿te acuerdas?

—Semp e, Pedro—dijo Angolina, sería y extrín cida por el proyecto de su matrimonio de aplazar el momento de su unión.
Ella le dio otros besos y se alejó de prima como hombre que toma desahogo. Y desde aquel momento no lo volvió a ver... Angolina tuvo noticia de su matrimonio, después de su marcha... ¡y decir una palabra de despedida...!
¡Ah! ¡no la olvidé! ¡nunca la había olvidado! Paso de no ser así por qué huir de ella, poner entre los dos lo imposible e irreparable, cuando nada le obligaba a ello, al contrario, cuando todo debía haberlo retardado, sus hijas, sus palabras su novia?... ¿Quién sabe si aquello le había para romper un compromiso que la paraba? Angolina, de espíritu un poco romántico, llegó a sospecharlo.
D todos modos ella había sido herida por aquella indiferencia, notada por la gente de la aldea de manera mortificante para su amor propio.
—¿Cómo es eso, Angolina? ¿tú te acuerdas de tu novio al fugir? ¿Es que quieres deshacerte de él o que a él le gusta más la guerra que una segunda esposa?... Angolina no contestaba a estas cosas. Escorbaba en arrogante reserva y creyendo que su dignidad le obligaba a oponer a la indiferencia de Pedro su sentimiento semejante, se conformaba por consuelo.
Para ello estuvo largas semanas informando de él; pero poco a poco fue debilitándose su recuerdo y a veces, cuando encontraba a las hijas de Fermín les preguntaba:
—¿Y Pedro?
Las chicas le decían lo que sabían.
—No he dicho más?—añadía Angolina con la secreta esperanza de un recuerdo para ella.
Pero la respuesta negativa venía cada vez a contrastar su corazón amoroso, así y, según ella creía, de ad más.

VIII

La noche helada cubría el suelo con un manto brillante y rígido que aumentaba la claridad de aquella noche de luna llena, acompañada de estrellas. A favor de ella, se podía haber visto una forma negra deslizarse, tímida e indolente como una sombra, hacia la casa de la Loge. Un momento después, un golpe ligero, tan ligero o que parecía ser un roce involuntario, llamó la atención de la familia Brachet, reunida alrededor de la mesa para cenar.

Compañía Trasatlántica
Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO,
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12, de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Mita expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Oádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Coincidencia con la salida de dicho vapor, llega a Oádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 27, de Cádiz el 28, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Oádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias y Fernando Póo.
Este servicio tiene enlace en Oádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Agentes Representantes
se reclutan en esta capital y pue de importantes.

Término medio de comisiones mes a mes. 250 pesetas. Escríbale a «LA MUNICIPAL BIBLIOTECA», apartado 83, Salamanca.

CALLOS?
Usando solo tres días el patentado **Ungüento mágico** desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETES.
Hay muchas imitaciones ineficaces, exíjase el **Ungüento mágico** en farmacias y droguerías, 1'50 ptas. Por correo, 2 ptas.
FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid

ELIPIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Restituto, mar; Sisinio, mar; María Magda en de Paris, virgen.

Jubileo Circular.—Mañana en S. Francisco, por D. Juan de Mata Bargas. Toques de Añns. A las 4'00. Toques de oraciones. A las 7'15. Toques de ánimas. A las 9. Esclavas.—Todos los días manifestación CATEDRAL

Comienza el sermón todos los días de cada mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 4'00.

Durante este mes se predicarán los siguientes sermones:
El día 30, domingo, fiesta de la Santísima Trinidad, el M. I. Sr. Lectoral.

MES DE MARIA
San Hipólito.—A las nueve, durante la Santa Misa, con cánticos y en ella participarán todas las asociaciones según el origen señalado a seis coros, y todos los fieles que lo deseen.
En San Pablo.—Todos los días darán a la misa de las siete y media.
Carmen Calzado.—Mes de María, a las ocho y media, misa. Al toque de oraciones los ejercicios con cánticos y oficio de flores.
Encarnación.—Mes de las flores, todas las tardes, a las seis, con cánticos.
Esclavas.—Solemas novenas que las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, dedican a este Corazón Delfino; dará principio el día 2 de Junio.
Todas las tardes, a las seis y media, se rezará la estación, canto rosario y el ejercicio de la novena; terminándose con la bendición solemne del Santísimo Sacramento.
Los sermones estarán a cargo del Reverendo P. Eduardo Didero, S. J.
El día del Sagrado Corazón, a las diez, misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, será un solemne Acto de Consagración precedido de una breve plática.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores en el mar y Capatán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ho, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Fuerza Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en el Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Azulejos fijos de todas clases, los vende a precios de fábrica la casa Por... Re o j. 1. Tel.º 100.

El Album de las Modistas
Con todo lujo ha aparecido en idioma español EL ALBUM DE LAS MODISTAS, publicado por la gran casa editora parisíen HACHETTE.
Todo lo que más agrada en los modelos de trajes, vestidos, blusas, chaquetas, abrigos, faldas, mangas, cuellos, nuevos plisados, lencería moderna, equipajes de novias, nombres, etc., etc. 790 páginas, 985 grabados, 386 lindísimas figurines en color, 888 patrones ilustrados y una amosísima descripción para cortar y confeccionar estas carísimas prendas de VERANO e INVIERNO.—PESO DE LA OBRA, 1 k. 800.—Su precio es de pesetas, 9 85, libre de todo gasto certificado previo envío del importe por giro postal a DON ALOIS TROLLES.—Paseo de las Delicias 89.—MADRID. 10-8

PREPARADOS MANDRI
Por el Doctor F. MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO

CÉREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso e reumático, desapareciendo por rebeldía.
CURA EL DOLOR de cabeza, neuralgias (faciales, intercostales, de manos, etc.) y las molestias periódicas propias de la mujer.
PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI
PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS, ANÉMICOS Y DEBILITADOS
Reconstituyente para los debilitados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

NEUMATICOS

DUNLOP
AUTO MOTO Y VELO
Resisten las pruebas más duras
Montando DUNLOP
Matais mo'estias

Sociedad Española **DUNLOP** S. A.
MADRID. Telegrama: BARCELONA
Claudio Coel o, 106. DUNLOP Buenos Aires núm 18

LA PRENSA
GENERA DE ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en esquelas de defunción, novenario y entierros.
Rafael Barrios
Carmen, 19.—Teléfono 123.—Madrid

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmáu Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gendomar sin número

Razón y Fe
REVISTA QUINCENAL
Filosofía - Literatura - Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
18 pesetas al año.
Apartado, 8.001
Madrid
Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

LA REVISTA MARIANA
se vende en Madrid
en el kiosco de El Debate
calle Alcalá
Este periódico se publica con centros eclesíasticos

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadas per higiene y para evitar costosas

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate» calle Alcalá (Frente a las Calatravas)